

8

## 恢复原职

风 语

49



○作者 徐向林

一对儿令人羡慕的伴侣背后却过得如此糟糕，看来家家都有难念的经啊！关婉馨心里也涌上了几分酸楚。看到张鹏程眼中滚动的泪珠，她抽出一张面巾纸递了过去。张鹏程接时，有意无意地握住了她的手。关婉馨的手有些发抖，但她没有抽开。

关婉馨从市政府回到医院，何院长老远就迎上来，冲关婉馨打着哈哈：“小关啊，我们正等着你呢。”

“等我！何院长，我一个小护士怎敢劳您的大驾。”关婉馨“寒碜”着何正。何正不以为意，当众宣布：“小关医生今天恢复原职。”

何正说完，把关婉馨拉到他的办公室道：“我们中医院就差一幢现代化的住院大楼，医院东边那块地却征用不下来，听说要市长亲批。小关啊，你与张市长熟，你找他试试吧！”

关婉馨把眼睛瞪得溜圆：“我跟张市长熟？我还不如你和他熟呢！”

何正也非等闲之辈，他在张鹏程的电话里听得出来，张鹏程和关婉馨绝非泛泛之交。因此，他果断地说：“小关，这是医院安排给你的一项任务，不能推辞。地拿不下来，责任不在你，你还做你的理疗科医生；如果能把地拿下来，我就升你为院长助理。”

话说到这个地步，关婉馨只得硬着头皮道：“让我想想吧。”

当天晚上，姚晓晨请关婉馨到天祺茶社喝茶。姚晓晨搞的“爱之经纬”风生水起，在综合节目的民意测评中排名第一，兴奋之下，她请关婉馨来分享她的

快乐。

姚晓晨整天乐呵呵的，关婉馨曾说她：“人无远虑，必有近忧。”姚晓晨却笑着说：“苦也过，乐也过，笑也过，哭也过，笑对人生又有何不好呢？”

姚晓晨见关婉馨满腹心事的样子，笑着推她说：“谁把咱们的关医生搞得心神不宁啊？我抽他！”关婉馨笑了：“你这样子，难怪找不到男朋友。”

两人笑闹一阵后，关婉馨把张鹏程、何正的事对姚晓晨一道来。姚晓晨想了一下说：“张鹏程是个不错的市长，如果他未婚，我说不定会拼命去追他，但他毕竟结婚了。你呀，最好不要跟他有任何瓜葛，否则，将来剪不断理还乱啊！”

关婉馨听了姚晓晨的话，决定不再与张鹏程联系，但奇怪的是，自从张鹏程向她敞开心扉后，他的影子就仿佛印在她的脑海里，时不时地显现出来。第二天上班时，她怕何正再找她，就从侧门绕了进去，故意避开何正。但9点钟左右，何正还是过来了，他问关婉馨：“考虑得咋样？”

关婉馨为难地说：“何院长，你别再为难我这个小女子了，我可没那么大的能量。”

“要对自己有信心嘛，班不要再上了，你现在就去市政府，把医院的征地报告送给张市长。”何正将报告交到她手里。

关婉馨推托不掉，只得拿着报告来到市政府。她走到张鹏程的办公室前，刚要举手敲门，猛地想到姚晓晨的话，一下子失去了敲门的勇气，像做了亏心事似地往外逃。逃进了电梯，她才看到手里的报告，如果就这样回去交差，何正肯定不依，该咋办呢？

她掏出手机看时间，突然灵机一动：不如给张鹏程发条短信吧，当面锣对面鼓反而有些难堪。

张鹏程做理疗时给她留过手机号，她便发了短信：“张市长您好，我们中医院拟征地新建住院楼，需要您的亲批，如符合条件，在您不为难的情况下，望予以关心为盼，关婉馨。”

这条短信有点公事公办的样子，能不能起作用，关婉馨心里也没底。

关婉馨刚到一楼，手机就响了，是张鹏程的回复：“我马上要开市长办公会议，你先把申报材料放到王秘书那儿。如果下午有时间，我就听一下市卫生局和你们医院的汇报，我尽力帮忙。”

“这不一定。”海塞斯说，“正常情况下至少得要上百封吧，但像这条线也许可以少一点。你要问我为什么，我可以告诉你，因为你给我们提供了一条重要线索，就是萨根今天给上面的去电，我们现在虽然没有破译它，但如果运气好，也可能由此敲开整部密码。”

陆所长刚走出门又回来了：“对不起，我还有个问题要问，那天敌机来对平民区实施大轰炸，之前和之后特一号线都没有动静，这是为什么？”

海塞斯不假思索地告诉他：“很简单，说明这条线路跟敌机轰炸无关。换句话说，现在重庆至少还有一条特务线路。”

确实如此。以前敌机多次轰炸都是针对军事目标，且基本上是想炸哪里就炸哪里，如果没有这边特务的配合，不可能这么准确。所以，海塞斯早就断言重庆有敌人的特务电台。蒋微逮到特一号线时，海塞斯以为就是他想象中的“那条线”。但第二天大轰炸前后，特一号线没有任何动静，海塞斯便知道，“那条线”还在天上飞。就是说，萨根这条线是侦听处在寻找另一条线时意外发现的，只是歪打正着。

问题是，“那条线”为什么久久找不到呢？

找到了！

就在当天晚上。

陆所长离开海塞斯，回去的途中经过侦听处，他便闯了进去。杨处长正准备给海塞斯打电话，看见他，说：“你来得正好，又侦察到了一部敌台，正想打电话让教授来确认一下。”

“那快打啊，他在办公室，我刚从那儿离开。”

海塞斯接了电话匆匆赶来，简单了解一下情况，便直奔蒋微而去。蒋微还在抄报，戴着耳机。海塞斯过去，打开扬声器，辨听电波声。杨处长在一旁解释：“你听，这电波声音和特一号线下线的机型很相似。”

海塞斯听了一会儿，颔首道：“是同一种机型。”

杨处长介绍道：“我了解了一下，这是日产SC-3型发报机的声音特质。这种发报机的特点是体积小、功率大，便于携带，是目前日本外遣特务普遍使用的机型。”

海塞斯又听了一会儿，关掉扬声器，去看蒋微抄报。电报很长，已经抄了满满一页报笺，蒋微还在继续抄。海塞斯一边看一边沉吟：“就是它，



○作者 麦家

这回应该没错了，就是我们一直在找的那条线，给敌人空军通风报信的那条线。”陆所长问：“你是怎么看出来的？”海塞斯看着杨处长：“你说呢？”杨处长说：“这是敌人空军的电报格式。”

“对。”海塞斯说。

这时蒋微已抄完一页报笺，将它往边上一放，继续在新的报笺上抄。海塞斯把抄完的报笺拿起来端详着：“嗯，没错，就是敌人空军的电报。”他顺手从桌上抓起一支铅笔，注明：特二号线。随后他走到一边，对陆所长解释道：“这是敌人空军放出的眼线，是飞机和炸弹的眼睛，没有他们提供的数据，飞机就不知往哪里飞，炸弹也不知往哪里落。这些特务不除，以后轰炸只会愈演愈烈。”陆所长说：“这就要看你的本事了，只要你能破译他们的电报，这些狗特务就是长了翅膀也跑不掉。”海塞斯停下脚步，指指自己：“就我一个光杆儿司令，破得了这么多吗？我又不是孙悟空，拔根毛就可以生个兄弟出来。”

“你不是还有助手嘛。”陆所长说。

“有比他更优秀的人，为什么不给我？”

陆所长知道他又要老话重提——让陈家鹤下山，便故意岔开话题：“这么说，现在我们身边至少有两路特务，他们各自为阵，都在为鬼子服务。”看海塞斯没接腔，他又接着说：“其中一路特务里就有你的一个同胞，哈，真是龙生九子，各有不同。”

海塞斯知道他在玩什么把戏，瞪了他一眼，气鼓鼓地走了。

洛阳网  
www.lyd.com.cn

# 洛阳人看洛阳手机报

权威、专业、及时、准确

- 洛阳手机报由洛阳日报报业集团精心打造，采取本地、国内、国际新闻资讯，时尚实用，服务贴心。
- 洛阳手机报本地新闻资讯内容丰富，总量占据了60%以上。

● 移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅，3 元 / 月，不收 GPRS 流量费

● 联通用户发送短信 712 到 10655885 订阅，3 元 / 月，不收 GPRS 流量费

